

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA FRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre 4'50
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Cuartillas de una Infanta

Cuando queráis hacer algo útil para los demás, no os dejéis arredrar por atrevida que parezca la empresa; poned valientemente manos a la obra y adelante. Yo os aseguro, lo sé por experiencia, que apenas da uno los primeros pasos, cuando Dios viene al encuentro.

¡Quién me hubiera dicho hace años, cuando me pasó por la cabeza la idea de educar en Alemania niños pobres españoles, que estaría hoy sentada en el jardín del Pedagógum, viendo dar la última mano a la obra! La casa es preciosa; diríase que todo esto es como un cuento de hadas; yo no he hecho nada más que desear y, como si tuviera en la mano la varita de la virtud, he encontrado almas buenas que adivinaron, es decir, que hicieron mucho más de lo que yo nunca pude soñar. ¡Dios se lo pague!

Mi papel se reduce a poner de cuando en cuando una nota española acá ó allá; por ejemplo la imagen de una Virgen con ancho traje bordado, ó el clásico botijo, platos de Segovia ó de Triana, y alguna que otra jarra de Talavera. Quiero que conozcan las industrias y las tradiciones de la Patria. Cada región está representada de algún modo, y en cuanto a los libros de la biblioteca, los escojo con especial cuidado y cariño. Las diferentes lenguas y dialectos que se hablan en España, encontrarán sitio en estos estantes. También los cantos populares se irán reuniendo. Somos ya dueños de un piano y de un violín. Aún nos falta guitarra; ya vendrá. Mientras tanto mi cuñado Alfonso, para facilitarnos el oír los ecos de la Patria, nos ha regalado un magnífico fonógrafo, que es una de las mayores alegrías de los chicos.

No sólo tenemos vistas de todos los rincones más escondidos de España, sino que un señor nos ha regalado un aparato de proyecciones para que viajemos con la imaginación por nuestra tierra. Deben aprender a conocer su Patria a fondo, su pasado como su presente, para poder contribuir a la prosperidad del porvenir. Para mí, que sobre todo, después de los rudos golpes que he recibido este año, voy bajando muy rápidamente la pendiente de la vida, es un gran consuelo dejar detrás de mí ese plantel de fuerzas vivas.

¡Y con qué confianza me entregan los españoles sus hijos! Me consideran como de la familia. El otro día se me saltaron las lágrimas al ver entre las cartas que me traía el cartero, una con el sello «Correo español de Tetuán» y las siguientes señas: Señora Doña Infanta Paz, para E... V...» Era del hermano de uno de mis chicos, del baturro, que es soldado en el batallón de Cazadores de Madrid. Manda unas postales con cariño paternal al colegial, y dice:

«Ahí te mando dos tarjetas de moros, para que veas con la gente que estoy peleando; nosotros estamos buenos, que hemos tenido suerte de que no nos haya tocado ninguna bala a ninguno del pueblo, que estamos cuatro.»

Y ese soldado español, al terminar de la pelea, escribe mi nombre en el sobre allá en Africa, para comunicarse con su hermano, que está estudiando en Munich.

Para las almas no hay distancias. La Reina Cristina me ofrece pagarles el viaje a los chicos que vayan a ver a sus familias, como lo hizo ya una vez. Esa idea tan espontánea suya hará derramar lágrimas en muchos hogares que la bendicen.

¡Qué hermoso es cuando los Reyes y los pueblos van tan unidos, y cómo merece el pueblo español que trabajemos por él!

Como contestación a mis palabras, me traen en este momento una gran cesta de uvas: Los primeros moscateles que se venden en Munich, pone en su tarjeta Pedra Ando ver, un frutero de Mallorca. Quería que antes que nadie las comiera yo.

A qué más comentarios. Son buenos los españoles.

PAZ DE BORBÓN,
Infanta de España.

NOTICIAS VARIAS

Sepelio

A las once de la mañana de ayer se verificó el fúnebre acto de conducir a la última morada, al que en vida fué activo é integro vigilante de primera clase del Cuerpo de Vigilancia, señor don Francisco Robledo Humanes, (q. s. g. g.) Asistieron los parientes y amigos del finado, así como todos los compañeros que prestan servicio en esta capital, en virtud de orden que en el día de ayer les fué dada por su jefe.

El duelo fué presidido por el jefe del Cuerpo, D. Antonio Ruiz Riego; inspector, D. Francisco Antequera; dos vigilantes y dendos del finado.

Descanse en paz tan celoso como probo funcionario, reiterando a la familia nuestro más sentido pésame.

A Madrid

Con motivo de encontrarse enfermo su señor hermano D. Antonio, ilustre abogado, marchó ayer a Madrid el delegado regio del Turismo en esta, D. Pelayo Quintero.

Deseamos que la enfermedad de dicho señor no sea de cuidado.

Una herida

Mannela Arana fué asistido en la tarde de ayer y en el Hospital Mora, de una herida en el labio superior, que se la causó con un vaso hallándose en la taberna de la calle de San Rafael, núm. 34, en unión de Juan Romero, siendo la herida casual.

Según manifestó el médico que le curó la herida, no pudo ser causada por un vaso.

Apesar de las diligencias hechas por la guardia municipal, no pudo averiguarse como ocurrió el suceso.

El «Isla de Panay»

De Fernando Póo llegó el vapor correo «Isla de Panay»

Condujo 78 pasajeros de los cuales 58 siguen para Barceona y escalas.

La Hispano-Americana

Para ayer tarde estaba convocada en la Academia de Bellas Artes; la Junta Directiva de la Hispano-Americana.

Suspendióse el acto con motivo de haber recibido el Secretario D. Pelayo Quintero, un telegrama en el que se le comunicaba que su hermano D. Antonio, ilustre abogado de la Corte se encontraba gravemente enfermo.

Deseamos su alivio

La distinguida Srta. Paulina Ruiz Tagle continuaba ayer en delicado estado de salud.

Restablecimiento

La Srta. Gloria Azopardo se encuentra restablecida de la enfermedad que le aquejaba. Mucho lo celebramos.

A Africa

El distinguido oficial de Infantería, D. Claudio Alaez Bayona, hijo del teniente coronel jefe de esta Comandancia de Carabineros, D. Antonio, ha sido destinado a Africa.

Lesionada

En la tienda denominada «Las Botas», fué herida anoche la individuo Antonia Sánchez González, por un sujeto de oficio fogonero.

La herida que sufrió fué producida con arma blanca, de un centímetro de extensión, en la pulpa del dedo medio de la mano izquierda.

Fuó conducida al Hospital de San Juan de Dios por el sereno Rafael Rodríguez, donde recibió curación.

El agresor lo detuvo la policía.

Notas teatrales

El notable autor cómico y veterano primer actor, tan aplaudido de nuestro público, don Ventura de la Vega, ha sido nombrado director escénico del Teatro de la Zarzuela de Madrid.

Primera tiple cantante de este teatro, es la señorita María Marcos, cuyos triunfos escénicos en Cádiz, aún se recuerdan.

En Madrid ha debutado, cantando «El Barbero de Sevilla», logrando un exitazo estupefacto y metiéndose el público en el bolsillo, como suele decirse.

—La notable tiple cómica Luz Barrilaro y el barítono Madurell, han contraído matrimonio en la Habana, donde actúan con extraordinario éxito.

—Enrique Gandía, el notable tenor que tanto se hizo aplaudir en nuestro Teatro de Verano, ha entrado a formar parte en el Gran Teatro de Madrid, donde debutó anteayer con «La Princesa del Dollar», cantando con su habitual maestría y encarnando el «Fredg», de dicha obra.

—Martelo con su compañía, sigue actuando con aplausos en La Línea de la Concepción.

Párroco

Llegó de Tarifa, el cura propio de aquella ciudad, don Antonio de los Ríos, antiguo capellán del Hospital de Mujeres de esta capital. Sea bienvenido.

En San Francisco

Anoche comenzó el solemne quinario en honor de la Impresión de las Llagas de San Francisco.

La hermosa iglesia se vió muy concurrida de fieles, predicando elocuentemente el canónigo Lectoral de nuestra Basílica, don Antonio García Cosano.

Ca capilla musical, interpretó admirablemente las letanias de Cabas Galvén y unos gozos en honor del Santo.

Esta noche predicará el señor don Eugenio Domáica, canónigo Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral.

Por telégrafo

Madrid, 17 (varias horas.)

El consejo de guerra contra el excapitán Sánchez

Sánchez decae.—A su defensor.—Pidiendo documentos.—A su hija.—Visita inesperada.—¿Otro enamorado?

Esta mañana dieron en las prisiones militares noticias de Sánchez.

Todo el personal dice que decae visiblemente, negándose casi a tomar alimento, pues se concreta al indispensable que come con violencia, viéndose en él deseos de no perder las fuerzas.

Tiene grandes esperanzas en la defensa que se hará a sí mismo.

A la una de la madrugada llamó a su vigilante pidiéndole humildemente útiles de escribir.

Fué complacido, después que el guardián consultó con el coronel director de la prisión.

Estuvo escribiendo toda la noche, sin dormir ni un solo momento.

Una de las cartas que escribió fué para su defensor Sr. Serrano Batanero.

En ella le encargaba que recogiera del juez instructor del sumario, Sr. Bernald, varios documentos que habían de servirle para pruebas de lo que piensa sostener ante el Consejo.

También estuvo consignando en unas cuartillas detenidísimos detalles de la vida crapulosa y liviana de María Luisa.

A las seis y media de la mañana tomó una taza de café y momentos antes de ser conducido a la sala del Consejo, otra de caldo.

Ha aparecido un señor de la República Argentina, que visitó a María Luisa y a Sánchez, ofreciéndose para llevar cualquier encargo a la mujer del excapitán que, como se sabe, vive en Buenos Aires.

Sánchez se negó a darle ninguna misión, concretándose a decir que ella era la verdaderamente culpable de cuantas calamidades pesaban sobre él.

María Luisa se mostró conmovida hasta el punto de hacer derramar lágrimas al inesperado visitante.

Se asegura que éste dió a la prensa un objeto que, a la manera de las leyendas, le sirviera para reconocerla si alguna vez se viera en libertad.

La fantasía del público ha llegado a decir que se trata de un enamorado.

Comienza el Consejo.—Actitud de Sánchez.—La defensa de María Luisa.—Ataques a Sánchez.—Contrarrestando lo dicho por Batanero.—No intervino en atraer a Jalón.—Rechazando una afirmación sobre la herida de la mano.—Se suspende el acto.

A las diez y diez minutos, dá principio el Consejo de Guerra para reanudar la vista del proceso contra el excapitán Sánchez y su hija María Luisa.

El tribunal está constituido de la misma manera que ayer y anteayer.

Entra en Sala el ex-capitán Sánchez, el que pretende aparecer tranquilo aun cuando no tanto que deje de notarsele signos de sufrimientos y demacración.

El general Tovar, invita al defensor de María Luisa, Sr. Cabrera, para que lea su informe.

Comienza éste por dirigir un cortés saludo al Tribunal, del que espera que el dictamen más justiciero sea resultado.

Pretendiendo contrarrestar la descripción hecha por el Sr. Serrano Batanero de la figura moral de Luisa, y las constantes inculpaciones de su padre, buena parte del informe se dedica a elogiar a María Luisa como hija cariñosa y mujer honesta a la que pervertió y deshonoró su mismo padre, contra las mismas leyes de la naturaleza, por lo que solo ella buscaba ocasión de emanciparse.

Si a esto se añade—dice el informe—la tiranía de Sánchez, que viviendo en perpetua intranquilidad de repugnante celo, llegó hasta el punto de secuestrarla y casi enterrarla en vida, se comprenderá la afición de María Luisa hacia Jalón, en el que veía más que al amante a el hombre que había de libertarla.

Como prueba no solo de que María Luisa era una mujer honrada y laboriosa, sino también de que sufría la persecución lividinosa de su padre, hace historia de la vida de la procesada hasta el momento en que logró escaparse de la casa paterna huyéndole a el asqueroso incesto.

Aquel esfuerzo suyo—sigue diciendo—fué inútil, porque bien pronto Sánchez, aprovechándose de la minoría de edad de Luisa, la obligó a volver a su casa.

Y así vivió María Luisa hasta conocer a Jalón, en el que creyó encontrar, no la perdición, sino a la salvación de toda su vida.

Lo atrajo a su casa bien, agena del crimen que en su persona había de practicarse, y pruébalo cumplidamente, la herida que recibió al tratar de que él se consumara.

Continúa el informe rechazando lo sostenido por el fiscal, sobre la posibilidad de que su defendida se infriese intensionalmente la herida, como medio de eludir la responsabilidad.

El Sr. Cabrera se encuentra cansado, pide unos momentos de descanso y la Sala suspende la vista por diez minutos.

Se reanuda el acto.—Sigue el informe de la defensa.—Demostrando el miedo insuperable.—Afeunante de obediencia debida.—Pide la absolución.—Elogios a la defensa.

A las once y diez vuelve ha abrirse la Sala del Consejo y continúa el acto.

El Sr. Cabrera sigue la lectura de su informe, que desde luego está causando honda impresión en el público.

Dice así:

No podían las leyes penales dar al olvido la realización de aquellos actos en que el agente obra impulsado bajo una presión superior á sus fuerzas y por eso el Código reconoce la existencia del miedo insuperable.

A este punto, el defensor se extiende en argumentaciones, que tienden á demostrar, que la presión constante de Sánchez sobre su hija había producido en esta un miedo irresistible para su padre, que aumentaba la obligación de obedecerlo por virtud de la misma potestad paterna; miedo que llegó á su colmo al ver perpetrado el delito y al ver correr por las habitaciones la sangre del desgraciado Jalón.

¿No existe en todo esto un miedo insuperable? Indudablemente; por eso yo espero que el Tribunal no por benevolencia, sino por justicia, dicte un fallo absolutorio para María Luisa, á la que me honro en considerar como hermana y os la entrego para que la mireis como pudierais mirar á vuestras hijas.

Concluye su informe sumando á la anterior eximente la circunstancia atenuante de obediencia deleida.

Se suspende el acto.

Al salir el Sr. Cadrera fué elogiadísimo, recibiendo felicitaciones de todo el mundo.

Durante la lectura de la defensa, Sánchez no hizo más que llorar.

La sesión de las tres de la tarde.— Falta de interés.—Rectificación del Fiscal y de Batanero.—Sánchez quiere ver á María Luisa.—Anuncia que mañana hablará presentando pruebas.

Con no tanto público como en las anteriores sesiones, á las tres de la tarde se reanudó el Consejo.

Escuchadas las declaraciones y los escritos de acusación y defensa, el asunto ha perdido, por hoy, algún interés.

Esto no obstante, las inmediaciones de las prisiones militares continúan materialmente intransitables y llena de un público que repite sus silvidos y muertas, cada vez que el coche celular pasa con María Luisa, ó cada vez que aparece el viejo Buch y Manolita.

Algunos elementos más tranquilos, consiguieren que cesaran los signos de hostilidad contra la niña.

Fuerzas de la Guardia civil y del Cuerpo de Seguridad, continúan cuidando del orden.

Al dar principio el acto, la presidencia pregunta al fiscal si tiene que reformar su escrito.

El Sr. Rivadella se ratifica en sus conclusiones.

En los mismos términos confirmatorios se expresa el defensor de Sánchez, Sr. Serrano Batanero.

El excapitán insistió en ver á su hija María Luisa, y anunció que mañana hablará con gruebas terminantes.

Aunque la sesión de la tarde ha carecido de interks, el público no pierde su atención en el asunto y espera notas de interés para mañana, quizás fiado en las aromesas de Sánchez sobre revelaciones.

Los más, sin embargo, no ven en esto más que nuevas argucias.

Su condena por la totalidad de la pena esta por todo el mundo descontada.

Noticias de la guerra

Noticias de Ceuta.—Una chispa eléctrica funde un cañón.—La agresión del sábado.—Un desertor.—El Raisuli con los Ben-Carril.—No ha tomado parte en ningún combate

—En la tarde del sábado, las fuerzas que hacen el servicio de protección de carretera desde Tetuán al Ricón de Medik, fueron hostilizadas por un grupo de moros, en las inmediaciones de Menelich.

Las fuerzas repelieron la agresión, entablándose un nutrido tiroteo, que duró cerca de dos horas.

El enemigo nos causó dos bajas; un soldado muerto y otro herido; ambos del Regimiento de Wad-Ras.

Al terminar el tiroteo se practicó un

extenso recocimiento, viéndose que el enemigo había tenido cuatro bajas, entre ellas un muerto, que hubieron de dejar abandonado con fusiles y municiones, y el cual recogieron nuestros soldados, conduciéndolo á la plaza.

—En un reconocimiento que practicaban las fuerzas de Caballería Regulares, vieron á un moro que intentando ocultarse les hostilizaba.

Como siempre pusieron gran empeño en cogerlo, lo cual consiguieron después de hacerle varios disparos y cuando lo recogieron casi moribundo, vieron era un soldado de las expresadas fuerzas, que había desertado la noche anterior.

—Con gran insistencia se asegura, que el Raisuli se encuentra en la harca de Bencarril, y que con mucha frecuencia efectúa excursiones al Fondak con el objeto de adquirir noticias de sus huéspedes que pelean con las fuerzas del general Silvestre.

También se asegura que el Raisuli viene acompañado de muy pocos de sus adictos, pues su único objeto es el de resguardarse de la persecución de Silvestre y que hasta la presente, no ha tomado parte en ninguna de las operaciones que se han hecho por esta región.

Otro español asesinado

Comunican de Ceuta, que en las inmediaciones de Anghera ha sido encontrado horriblemente mutilado el comerciante español D. Aniceto Sánchez.

La Partida de la Porra ha salido en busca de los asesinos, á los cuales creen conocer.

Política y políticos

El Rey y García Prieto

Créese que en la entrevista celebrada ayer entre el Rey y García Prieto, éste dió cuenta de las bases del programa que le había enviado Montero Ríos.

Uno de los puntos más esenciales de la disidencia es el decreto solutorio de la huelga de obreros textiles de Barcelona, pues Montero Ríos y García Prieto están disconformes con las doctrinas sostenidas por estimar que desamparan al capital.

El Ministro de Marina

Regresó á Madrid el Ministro de Marina Sr. Gimeno.

Conferencia

El Alcalde de Madrid Sr. Vicenti, y el Ministro de Estado Sr. López Muñoz, celebraron extensa conferencia que estuvo relacionada con el viaje del Presidente de la República Francesa Mr. Poincaré, á la capital de España.

El Conde de Romanones

El lunes regresará á Madrid el Presidente del Consejo, Sr. Conde de Romanones.

Enseguida celebrará Consejo de Ministros, al que se le concede gran importancia.

En él se reflejará la situación política en que se encuentran los liberales.

Además el Gobierno ratificará en ir al Parlamento en el próximo mes de Octubre.

Un artículo de «La Época».—Conversación entre el marqués de Valdeiglesias y el conde de Romanones.—Lo que dice el conde sobre la visita de García Prieto á S. M.—No cambiará el curso de los acontecimientos.—Fracasaron las negociaciones.—La votación de secretarios en el Senado.—No hay mas jefe que él.—En beneficio de los conservadores.—Aún puede gobernar un año más.

La *Época* publica una extensa conversación política tenida lugar en San Sebastián entre su director el Marqués de Valdeiglesias y un prohombre romanista que bien puede ser el mismo conde de Romanones.

El personaje liberal se expresó en los siguientes términos:

«Por ahora no sucederá nada que tenga carácter de acontecimiento político trascendental»

La entrevista entre S. M. y García

Prieto, celebrada en San Sebastián, no cambiará el curso de los acontecimientos políticos, como no lo cambió tampoco la otra reciente verificada en Santander entre S. M. y el jefe del partido conservador.

Dice también el mismo prohombre liberal que la disidencia prietista es injusta y se ha suscitado por querer Romanones ser continuador de la política de Canalejas.

El jefe del Gobierno ha dejado un portillo abierto para la reconciliación.

Desde luego estos días ha habido negociaciones que las llevaban Gasset y Silvela en representación de los respectivos bandos, pero han quedado rotas.

La mayoría de los disidentes son contrarios á la avenencia y pretenderán dar la batalla al Gobierno cuando vayan á votarse los secretarios del Senado.

Este Gabinete resultaría seguramente derrotado si á los prietistas se unieran los conservadores, pero éstos es casi seguro que no se entrometan en la cuestión, siendo más probable que se abstengan de votar.

Romanones abrirá las Cortes en las inmediaciones del 20 de Octubre y si lo derrotaran al elegir los secretarios del Senado, recurrirá á la Corona presentando la cuestión de confianza en la seguridad de que el Rey le hablará con franqueza.

Dijo el mismo prohombre liberal, (que se supone sea Romanones), que él no está dispuesto á apoyar ninguna situación liberal que le suceda.

Afirmó que el problema de Marruecos, no solo, es superior á las fuerzas de un hombre, sino hasta las de un partido.

El general Marina, tiene su plan de campaña y de acción, que lo conoce el Rey y lo conoce el Gobierno, y la opinión no tardará en tocar su resultado.

Desde luego no se mandarán más hombres á Marruecos.

Si no se realizase—dijo—la unión de los liberales, los únicos que saldrán ganando serán los conservadores.

Comprendo—continúa—que el partido liberal, aunque cuenta con procedimientos superiores á los del conservador, cuatro años de poder lo han ido desgastando.

No cree que exista ostilidad irreductible de la opinión, contra Maurra.

El partido conservador ha tenido la desgracia de que se le ponga enfrente el *trust*, pero es creible que no perderá la animosidad.

La actitud de Romanones puede concretarse en que desea gobernar el mayor tiempo posible, y cree que aun podrá prolongar un año su estancia en el poder.

Espera que los disidentes no den una batalla que sólo proporcionaría el triunfo al partido conservador.

Varias noticias

El juzgado recibido á tiros

Telegrafian de Oviedo, que al ir el juzgado acompañado de una pareja de la guardia de Seguridad, á ordenar el derribo de una tapias levantadas indebidamente, el vecino Nicolás García, de setenta y seis años, refugiado detrás de las tapias, los recibió á tiros, obligándolos á huir precipitadamente.

Una bala hirió gravemente á un gitano que apacentaba ganado en un prado próximo.

Tras de inauditos esfuerzos, logró una pareja de la guardia civil, capturar al Nicolás.

Pérdida sensible

Ha fallecido el doctor Ferrero, diputado á Cortes que fué por Fraga en varias legislaturas.

Las huelgas

Rescodo de la textil

Poco á poco van abriendo sus puertas al trabajo nuevas fábricas, después del arreglo de las horas de jornada semanal.

La minera de Asturias.—Colisión entre obreros católicos y siudicados.—Heridos graves.

Discutiendo sobre la actual huelga, según dicen de Oviedo, sostuvieron fuerte disputa un grupo de obreros de la Asociación Católica con otro del Sindicato minero.

De las palabras pasaron á los hechos, resultando de la refriega tres heridos graves.

Se hicieron varias detenciones.

En vís de arreglo.—Reuniones importantes.

Según noticias, se reunieron patronos y obreros en comisión para estudiar las bases del arreglo, siendo la más importante la cuestión del salario mínimo.

Estas reuniones continuarán hasta llegar al fin.

Del extranjero

Agregado militar moribundo

Telegrafian de París que se ha agravado el agregado militar alemán, que resultó herido durante las maniobras militares que se celebraron en Toulouse, á la qui asistió el presidente de la república francesa M. Poincaré.

El Presidente le ha impuesto el lazo de la Legión de Honor, estrechándole la mano.

El herido expresó verdaderamente emocionado su reconocimiento.

Italianos y turcos

Telegrafian de Benghasi (Tripolitania), que se ha librado un combate entre rebeldes é italianos, resultando muertos el general Toreli, dos oficiales y veintiocho soldados, y heridos tres oficiales y setenta soldados.

El sultán y el general Brular

El sultán de Marruecos ha obsequiado, en su alcázar de Fez con un banquete, al general francés Mr. Brular.

¿ Sufre V. del Estómago?

¿ No tiene V. apetito? ¿ Digiere con dificultad? ¿ Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿ Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿ Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿ Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿ Ningun remedio, ningun régimen ha podido curar á V.? Consulte V. con su médico y le recetará el **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomallix)** y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto á quien lo pide.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 18
Santo Tomás de Villnueva, arzobispo de Valencia y san José de Cupertino, cf.

SANTO DEL DIA 19
San Jenaro ob. y cps. mrs.

Jubileo
Dia 18.—En la Iglesia de San Pablo.
Dia 19.—En la iglesia de las Dealcizas.
Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan, con la **Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosotal**: la preparación más racional contra estas dolencias, según famosos médicos y su uso en los hospitales. Frasco 2'50 ptas. en farmacias; en la de autor, San Bernardo, 41. Madrid.